





За 400 миллионов пудов зерна

Использовать все средства задержания талых вод

Механизаторы борются за сохранение влаги

Хлеборобы Рубцовского района деятельно готовятся к весеннему севу. За счет освоения целинных и залежных земель посевные площади колхозов увеличились в 1954 и 1955 годах более чем на 38 тысяч гектаров.

Дадим стране три миллиона пудов зерна

Благодаря активной деятельности Ново-Егорьевской МТС располагают большими возможностями увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Переход колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства стоят ответственнейшей задачей — использовать эти резервы и уже в 1954 году дать дополнительно много продуктов питания и сырья для легкой промышленности.

Тракторные бригады не организованы

Охоро начнутся полевые работы. Все тракторные бригады должны быть уже давно на полевых станках. Но в Зайцевской МТС они до сих пор еще не скомплектованы, за ними не закреплены тракторы и сельхозинвентарь.

Советская Латвия на подъеме

Великую и непреходящую силу для советскому народу социалистический строй. Особившись от капиталистического общества, рабочие и крестьяне построили замечательное многонациональное государство, в котором нет ни эксплуатации человека человеком, ни подавления одного народа другим.

Говорят мастера высоких урожаев

Пахать целину в ранние сроки

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками колхозной деревни задачу — резко увеличить производство зерна.

В решении этой большой, всенародной задачи ведущая роль принадлежит нам, механизаторам. Наша тракторная бригада, обслуживающая колхоз «Путь к коммунизму», Марушинского района, за ряд лет накопила немалый опыт выращивания высоких урожаев на целинных и старопахотных землях.

Из практики освоения целинных и залежных земель мы сделали для себя определенные выводы: надо как можно раньше пахать целину — до начала весеннего таяния снега и зноя.

Используя накопленный опыт, наша тракторная бригада и нынешней весной будет пахать под посев яровых 300 гектаров целинных земель.

В 1951 году Чойская МТС раскорчевала колхозу имени Куйбышева и подготовила для посева более 10 гектаров целинных земель.

В условиях Советской власти быстрыми темпами развивается все отрасли народного хозяйства, расцветает культура Советской Латвии.

По-хозяйски использовать землю

В 1951 году Чойская МТС раскорчевала колхозу имени Куйбышева и подготовила для посева более 10 гектаров целинных земель.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Мичуринцы колхоза „Краснофлотец“

Поля колхоза „Краснофлотец“ расположены на границе нашего края с Казахстаном. Ветры, дующие с северо-запада, приносят с собой пыль, песок и семена сорняков.

Но, несмотря на засуху, намечено лето ярко зеленым сад, огородами и бахчи колхоза. Под фруктовом садом здесь занято 20 гектаров.

Летом 1953 года, несмотря на неблагоприятные климатические условия, колхозники под руководством садовода Трифонова Антоновича Коренькова сохранили фруктовые деревья и сняли высокий урожай ябл и фруктов.

Не покидая руть, трудящиеся и овощеводы по главе со своим бригадиром Андреем Ивановичем Пирским. Много раз засыпало пылью и песком капусту, но каждый раз ее отпаканывали.

Работа таких энтузиастов, как Кореньков и Пирский, и всех трудящихся артели доказывает, что умелая борьба с суховеями в условиях засушливых степей может дать прекрасные результаты.

В 1954 году будет расширена площадь под садом: под бахчевые и овощные культуры отведен 41 гектар.

Кого не заботятся о запросах покупателей

Потребкооперация Баевского района из месяца в месяц не выполняет план товарооборота. Особенно плохо работает Баевское, Ситниковское, Верх-Пайвицкое и Верх-Чуманское сельпо.

Почему же пустуют полки баевских магазинов? Оказывается, происходит это из-за неразборчивости и беспечности местных кооператоров, которые осенью не позаботились о своевременном заводе товаров в район.

По материалам „Алтайской правды“

„Нет борьбы с простоями локомотивов“

В письме под таким заголовком, опубликованном в „Алтайской правде“ 21 февраля, сообщалось о неудовлетворительной работе депо ст. Алтайская.

Как сообщил редакции начальник Барнаульского отделения Томской железной дороги т. Кириллов, факты, изложенные в письме, полностью подтвердились.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР

Советская Латвия на подъеме

Великую и непреходящую силу для советскому народу социалистический строй. Особившись от капиталистического общества, рабочие и крестьяне построили замечательное многонациональное государство, в котором нет ни эксплуатации человека человеком, ни подавления одного народа другим.



За годы Советской власти неизмеримо выросли культура и экономика Горно-Алтайской автономной области. Сейчас здесь работают научно-исследовательский институт, педагогический институт, два техникума, фельдшерско-акушерская, сельскохозяйственная, детская музыкальная школы, 271 средняя, семилетняя и начальная школы. 512 учащихся областной средней школы находятся на полном государственном обеспечении.

На школьные темы

За тесную связь школы

с сельскохозяйственным производством

В решении задач дальнейшего подъема сельского хозяйства особенно важную роль играют трудящиеся школы. Ведь сортоиспытание и сортоиспытание различных зерновых, овощных, технических, кормовых культур на учебно-опытных участках, помощь колхозным животноводам и птицеводам, учителя и учащиеся могут сделать много ценных наблюдений, которые принесут практическую пользу колхозам и совхозам.

С выходом в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС интерес к сельскохозяйственной науке в нашей школе значительно возрос. Если в начале учебного года членами кружка юных натуралистов было 68 учащихся, то сейчас насчитывается 118. Более глубокими стали знания школьников по зоологии и ботанике.

В прошлом году юннаты нашей школы вели различную опытническую работу: ухаживали за растениями на сортоучастках, за земляникой, малиной, яблонями в саду подшефного колхоза «Ленинградец». Весной на пришкольном учебно-опытном участке учащиеся посадили зерновые, технические, кормовые, овощные культуры, расширили сад, посадили орешки, высадили более 1000 корней различных декоративных деревьев и кустарников, много цветов.

О результатах некоторых опытов стоит рассказать подробнее. Семилетница Валентина Прокопьева посадила гибриды 1782 сорта и суданской травы. Семена этой ценной кормовой культуры мы получили из Тальменского сортоучастка. 12 августа трава достигла высоты 2 метров 75 сантиметров, а 25 августа она полностью созрела. Опыт подтвердил, что эта культура может с успехом выращиваться в условиях нашего района, и нет ей равной у нас по количеству зеленой массы с гектара площади.

Юннаты Гвайдулина, Калинин, Занина с 1952 года работают с кукурузой местных сортов. Они выяснили, что местная кукуруза, высеянная в грунт 10 мая, дает урожай 10 августа. В 1953 году кукурузу в целях опыта посеяли 28 мая. Все початки до заморозков вызрели. Высота растений при этом была 1 метр 70 сантиметров. Прикрепление нижнего початка от почвы — на высоте 18 сантиметров.

Новой культурой на Алтае считается соя. Юннаты Анатолий Тихонов, Лидия Зинина, Нина Савченко и Лидия Кулепова начали работать с соей в 1952 году. Два года упорного труда не пропали даром. От нескольких зерен, полученных от научно-исследовательского Запдно-Сибирского филиала Академии наук В. В. Рубцовой, они собрали 14 килограммов семян сои трех сортов. Эти семена в 1953 году были высеяны колхозом «Ленинградец», Тальменским учебно-исследовательским сельским хозяйством, Зайцевским детдомом, Березовской школой Красногорского района, многими школами Тальменского района.

Результаты, полученные нашими юннатами и всеми, кто выращивал сою в подсобно-опытном хозяйстве, подтверждают возможность возделывания этой культуры в Западной Сибири.

Опыты, проведенные на нашем пришкольном учебно-опытном участке, показывают, что сорта сои Амурская желтая-42 и Желтая-1038 эффективно реагируют на сроки сева. Работой тальменских юннатов заинтересовался автор этих сортов сои лауреат Сталинской премии кандидат биологических наук В. А. Золотницкий, который запросил данные наблюдений.

О. МАМЦОВ, учитель биологии Тальменской семилетней школы.

Литературный вечер

Завьялдова (Наш соб. норр.). В местной средней школе состоялся литературный вечер. Ученица 10 класса Лидия Ростовцева сделала доклад о творчестве советских писателей. После доклада участники вечера выступили со своими произведениями.

Мотоколяски для инвалидов

Во многих городах и селах края можно увидеть сейчас новые мотоколяски, предназначенные для инвалидов Отечественной войны. Недавно они были выданы сторожу Кошкинской средней школы г. Сартавова, агроному г. Парфенову и другим. В марте коляски получили 11 человек.

СОБРАНИЕ В ХЕЛЬСИНКИ, ПОСВЯЩЕННОЕ ШЕСТОЙ ГОДОВЩИНЕ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯДИЕЙ

ХЕЛЬСИНКИ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в помещении Хельсинкского университета состоялось собрание, посвященное шестой годовщине со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией. Собрание было организовано обществом «Финляндия-Советский Союз».

На собрании присутствовали председатель сейма Фагергрэн, министр иностранных дел Тернгрэн, многие депутаты сейма, представители культурной и общественной жизни столицы. Присутствовали также посланник СССР в Финляндии В. З. Лебедев, дипломатические представители Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

С речью, посвященной шестой годовщине со дня подписания советско-финляндского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, выступил член Центрального правления общества «Финляндия — Советский Союз» бывший премьер-министр Уго Кеконен.

ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ ЗА РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

ШАНХАЙ, 6 апреля. (ТАСС). По сообщению из Японии, в Саппоро состоялось собрание более 300 торговцев и рыбаков острова Хоккайдо. Собрание приняло резолюцию, требующую развития торговли Советским Союзом и Китайской Народной Республикой и предоставления представителям торговых кругов этих стран права въезда в Японию.

АМЕРИКАНЦЫ НАРУШАЮТ СОГЛАШЕНИЕ О ПЕРЕМЕРИИ В КОРЬЕ

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синхуа из Кусона, 3 апреля группа военнослужащих американской стороны пересекла военную демаркационную линию близ Мажианя, в 3 километрах восточнее Паньмынчжана, и продвинулась вперед более чем на 500 метров, напад на корейско-китайскую гражданскую полицию.

Во время столкновения один из перешедших демаркационную линию был убит гражданами полиции, а другой — взят в плен. Остальные отступили в свой район.

Представители обеих сторон в совместной наблюдательской группе решили расследовать на месте это серьезное нарушение соглашения о перемирии.

Это второе нарушение соглашения о перемирии американской стороной за первые дни апреля.

Первое нарушение имело место 1 апреля, когда американская артиллерия, расположенная в окрестностях Мунджуна, обстреляла контрольную зону корейско-китайской стороной части демилитаризованной зоны.

Третий конгресс электрорадиологов

РИМ, 6 апреля. (ТАСС). В Риме начал свою работу Международный конгресс врачей-электрорадиологов, в котором принимают участие делегации ученых 24 стран — Италия, СССР, Франция, Англия, Швейцария, Чехословакия, Испания, Уругвай, Мексика, Голландия и др. В состав советской делегации входят профессор А. В. Козлова (глава делегации), профессор П. Н. Киселев, профессор Г. С. Стрелин и кандидат технических наук В. А. Петров. На конгрессе, который продлится несколько дней, будет заслушан ряд докладов, посвященных новейшим достижениям в области электрорадиологии.

На открытии конгресса присутствовал президент Итальянской республики Энрико Манни.

Заявление президента Индонезии Сукарно

ДЖАКАРТА, 5 апреля. (ТАСС). Правительство Индонезии настаивает на немедленном аннулировании голландско-индонезийского союза и присоединении Западного Ириана (Новой Гвинии) к Индонезии. Газеты сегодня на видных местах публикуют заявление президента Индонезии Сукарно. «Наша страна, — сказал президент, — все еще не добилась полной свободы. Голландские империалисты все еще пытаются уничтожить Индонезийскую республику. До тех пор, пока над Западным Ирианом развевается голландский флаг, мы не можем считать себя свободными от угрозы».

Кризисные явления в экономике США усиливаются

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). В первом квартале 1954 года, как показывают факты, кризисные явления в экономике США продолжают усиливаться. Президент Эйзенхауэр на пресс-конференции 17 февраля заявил, что март является «ключевым месяцем», по которому можно будет судить о состоянии американской экономики. Март прошел, как констатирует бюллетень, издаваемый «Нейшнл сити банк оф Нью-Йорк», этот месяц «не принес никаких указаний на улучшение дела».

Статистические данные, а также свидетельства политических деятелей и печати свидетельствуют о дальнейшем падении уровня экономической активности в марте. Республиканец — член палаты представителей Джавитс (от штата Нью-Йорк) 30 марта заявил на сессии фабрикантов бумажной промышленности, что «наблюдается серьезный экономический спад». Управление по изучению предпринимательской деятельности города Остин (штат Техас) по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс заявило, что уровень деловой активности страны серьезно упал.

По подсчетам главного экономиста издательства «Макгроу-хилл» Декстера Кизера, тесно связанного с официальными кругами, индекс промышленного производства в марте упал по сравнению с февралем на три пункта. Особенно значительным является падение производства в тяжелой промышленности. По оценке американского института железа и стали за прошлую неделю металлургическая промышленность США использовала лишь 68 процентов мощностей. В автомобильной промышленности, занимающей столь важное место в американской экономике, в первом квартале 1954 года производство сократилось примерно на 7 процентов по сравнению с соответствующим периодом 1953 года. Газета «Уолл-стрит джорнал» 29 марта писала: «На 10 марта запасы новых автомобилей достигли самого высокого уровня. Они почти на 60 процентов больше, чем в 1953 году». Как сообщил «Уорлд отомотив рипортер», во втором квартале 1954 года намечено сократить производство в автомобильной промышленности на 12 процентов по сравнению с соответствующим кварталом 1953 года.

Исчисляемый советом управляющих федеральной резервной системы индекс производства машин в феврале 1954 года составил 140 против 163 в феврале 1953 года. Индекс производства в промышленности транспортного оборудования составил 178 против 191. Газета «Уолл-стрит джорнал» отмечала 28 марта, что за первые два месяца этого года новых заказов на станки поступило на 35 проц. меньше, чем за тот же период 1953 года.

В первом квартале ухудшилось положение в угольной промышленности, находящейся в состоянии хронической депрессии. По заявлению национальной угольной ассоциации, с 1 января по 20 марта 1954 года битуминозного угля было добыто на 16 миллионов тонн меньше, чем за такой же период 1953 года.

Производство в легкой промышленности также значительно сократилось. Исчисляемый вышеуказанным советом индекс производства текстиля и одежды в феврале этого года составил 95 против 108 в феврале 1953 года. Индекс производства кожаных изделий упал на 16 пунктов.

Министерство труда 15 марта сообщило, что безработица распространяется на «большое число отраслей промышленности». По сообщению министерства, 9 новых промышленных районов включены в список районов, где существует «значительный излишек рабочей силы». 28 марта газета «Нью-Йорк таймс» писала: «Число рабочих, занятых лишь часть недели, также возросло». Точных данных о численности частично безработных не имеется, но указывается, что неполную неделю работают миллионы рабочих в автомобильной, металлургической, текстильной и других отраслях промышленности. Об этом можно судить, в частности, по данным министерства труда, согласно которым средняя рабочая неделя в обрабатывающей промышленности сократилась за истекший год на 1,6 часа.

В результате этого, а также в связи с вздорожанием жизни реальная заработная плата рабочих, по признанию министерства труда, падает. Исчисляемый министерством труда индекс заработной платы промышленных рабочих уменьшился по сравнению с мартом 1953 года на 12,8 пункта.

Продолжают падать доходы фермеров. По данным министерства земледелия, указанные доходы, включая правительственные субсидии, за первые два месяца этого года сократились на 222 миллиона долларов.

Сокращение заработков рабочих и доходов фермеров привело к дальнейшему падению торговой активности. Объем торговли универсальных магазинов за неделю, окончившуюся 20 марта, был на 13 процентов ниже, чем за соответствующую неделю 1953 года.

Новый нажим на Францию

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Комиссия по иностранным делам палаты представителей США приступает сегодня к рассмотрению рекомендованного правительством законопроекта об оказании «помощи» иностранным государствам. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» в Вашингтоне Керр передает, что, как намекают в кругах конгресса, поставки оружия Франции будут уменьшены, если договор о европейском оборонительном союестве не будет ратифицирован в ближайшее время.

Керр утверждает, что, вышше официальной линии Соединенных Штатов в настоящее время усиленно занимается изучением французской политики в Европе и на Дальнем Востоке. Их беспокоит судьба европейского оборонительного союества, и они опасаются, что французы откажутся от так наз. «плана Наварра», цель которого состояла в достижении «военной победы» в Ило-Китае.

Керр утверждает, что в ближайшем несколько недель и месяцев Вашингтон несколько раз будет прибегать к использованию своего влияния на Францию.

Результаты выборов в законодательное собрание Восточного Пакистана

КАРАЧИ, 6 апреля. (ТАСС). Газета «Доон» опубликовала окончательные результаты выборов в законодательное собрание Восточного Пакистана. Места распределены следующим образом: объединенный фронт — 223, мусульманская лига — 10, независимые — 3, партия «Хилафат-е-Рабаани» — 1, пакистанский национальный конгресс — 24, объединенный фронт национального меньшинства — 10, народная партия Пакистана («Гантантри дала» — 3, компартия — 4, федерация каст неприкасаемых Восточного Пакистана — 27, христиане — 1, буддисты — 2, независимые (каста индусов) — 1.

Преследование коммунистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, бостонская полиция арестовала председателя организации коммунистической партии штата Массачусетс Отиса Худа на основании принятого в этом штате в 1951 году закона против «подрывных» организаций.

Вниманию граждан!

23-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС Алтайского края СОСТОИТСЯ в г. Барнауле 11 АПРЕЛЯ 1954 ГОДА В ДВА ЧАСА ДНЯ в Доме науки и техники (проспект Ленина, 118). Вход свободный. Управление Гострудсберкасс и Госкредита Алтайского края.

Требования сирийских трудящихся

БЕЙРУТ, 6 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Ас-сарха», трудящиеся города Алеппо вручили президенту республики, премьер-министру и председателю парламенту петицию, подписанную 6 тысячами рабочих, крестьян, студентов, представителей интеллигенции и других слоев населения.

В петиции содержатся требования: отменить все декреты, изданные при режиме Шашеки; предоставить демократические свободы; провести свободные выборы, в результате которых могло бы быть создано национально-демократическое правительство, способное выступить против империалистических военных планов — таких, как турецко-пакистанский союз, премьер-министра Ирака Фадлы Джемал (проект создания федерации арабских стран) и им подобных.

Правительство, говорится в петиции, должно проводить политику ограничения иностранных капиталовложений, улучшения положения рабочих, крестьян и ремесленников.

Дублирование советских фильмов в Китае

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Женьминьжяобо», перед работниками китайского кино стоят большие задачи в области дублирования на китайский язык советских кинофильмов и фильмов стран народной демократии. Шанхайский и Дунбэйский киностудии в этом году озвучат свыше 40 кинокартин. В числе дублируемых сейчас советских фильмов — «Возвращение Василия Бортникова», «Джамбул», «Застава в горах», «Честь товарища», «Сербиаста пьль», «Васса Железнова», «Великий воин Албании Скандербег», «Майская ночь», «Беллиски». В скором времени китайская дубляжная фабрика начнет дублировать характер и другие советские кинофильмы для детей.

Общечехословацкая конференция писателей

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Праге открылась первая общечехословацкая конференция писателей. В работе конференции принимают участие советские писатели Борис Полевой (глава делегации), Степан Шипачев и Олесь Гончар, турецкий поэт Назим Хикмет и болгарская писательница Калина-Малина.

С докладом «За правдивость нашей литературы, против схематизма» выступил председатель Союза чехословацких писателей Ян Драга.

На первенство страны по футболу

КИЕВ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени Н. С. Хрущева состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу среди команд мастеров класса «А». Игроки футболисты Центрального Дома Горьковского района (Москва) и команда советского «Торпедо».

Состязание закончилось ничью со счетом 1:1.

Женский чемпионат по шахматам

Закончился краевые соревнования по шахматам среди женщин. Чемпионкой края стала А. Назаренко (Бийск). Она не проиграла ни одной партии и набрала 13 очков. 11 очков имеет знаменитая второе место Ю. Луднер (Барнаул). На третьем месте бийчанка Е. Зотова — 9,5 очка. Победителям вручены призы.

А. Назаренко и А. Кротова выезжают в г. Улан-Удэ для участия в розыгрыше шахматного первенства Сибири и Дальнего Востока среди женщин.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, облачность без осадков. Ветер юго-западный 5-10 метров в секунду. Температура от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла. По Горному Алтаю — 2-7 градусов тепла.

В БИБЛИОТЕКЕ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

В 8 вечера, в 7 часов вечера, для индвидуально изучающих политикоэкономический курс лекции: «Торговая политика и торговая политика», лектор Т. М. Маневе.

В 8 вечера, в 7 часов вечера, для изучающих историю КПСС (2 год занятий) состоится лекция: «Коммунистическая партия в борьбе за социалистическую индустриализацию страны. XIV съезд партии — съезд индустриализации», лектор А. В. Бобров.

РЕДАКТОР К. А. ЗАХАРОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

Красной ТЕАТРА ДРАМЫ. НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ. Кинотеатр «РОДИНА». Новый цветной художественный фильм КОМАНДИР КОРАБЛЯ. (По мотивам романа «В далекое плавание»). Кинотеатр «Октябрь». Новый итальянский художественный фильм ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ. Кинотеатр «Победа». СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ. Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ. С 8 апреля — КОМАНДИР КОРАБЛЯ.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений, граждан г. Барнаула!

БАРНАУЛЬСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО

ПРОИЗВОДИТ работы по новой кладке печей, ремонту и очистке печей от сажи, ремонту внутренней электропроводки, а также художественная мастерская изготавливает на своем материале всевозможные противопожарные плакаты и афиши. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.